

#####

## **ОКНО В ЯПОНИЮ # 16, 23.04.16**

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 15, 23.04.09

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_230409.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230409.pdf)

<http://russijapansociety.ru/?p=46538>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2022.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf)

[https://russijapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russijapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

## **НОВОСТИ • ニュース**

Екатеринбургское отделение общества 'Россия—Япония' приглашает принять участие во Всероссийском конкурсе детского рисунка и оригами 'Под вишнями в цвету — 2023'. Конкурс объединен темой 'Картины изменчивого мира: иллюстрации по мотивам японской гравюры эпохи Эдо' и проводится по четырем возрастным группам: 4-6 лет, 7-10 лет, 11-14 лет, 15-18 лет в двух номинациях: рисунок и оригами. Участие бесплатное. Прием заявок на участие в первом этапе проводится посредством онлайн-формы до 30 апреля. Подробности:

<http://russijapansociety.ru/?p=46663>

17-я Международная премия манга. Цель - Содействовать продвижению манга за границей и углублению международных культурных связей. Условия участия - Работы манга (объемом 16 или более страниц) должны быть созданы в странах за пределами Японии. Право на участие в конкурсе имеют как опубликованные, так и неопубликованные работы. Исключение составляют работы, которые получили награды на прошлых конкурсах манга. Срок подачи заявок – с 14 апреля до 7 июля 2023 года (заявки должны прибыть до 7 июля включительно). Подробности:

[https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr\\_ru/manga2023\\_info.html](https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr_ru/manga2023_info.html)

<http://russijapansociety.ru/?p=46826>

Новосибирск, 30.03-30.04. Центр культуры ЦК19 представляет выставку 'Город и люди' — проект-продолжение XI Международного фестиваля 'Другое измерение'. В экспозиции представлено более 100 работ 8 авторов. 'Другое измерение' — единственный в Новосибирске регулярный фестиваль современной фотографии, созданный по инициативе Андрея Мартынова. Проект реализуется с 2006 года и уже в пятый раз ЦК19 принимает его у себя, предлагая вниманию аудитории самые значимые имена и проекты актуальной культуры. Основная часть проекта – 'уличная фотография' опытных и совсем молодых японских авторов, продолжающих традиции мэтров.

<https://cc19.org/product/gorod-i-lyudi/>

<http://russijapansociety.ru/?p=46759>

Москва. 5 апреля 2023 года в частном клубе-галерее Minima открылась выставка работ участников Школы живописи суми-э 'Тушь и Бумага'. Экспозиция носит название 'Снег. Луна. Цветы' и посвящена временам года. Искусство суми-э улавливает дыхание природы, отражая его в мазках туши на рисовой бумаге, а художники превращают зарисовки природы в поэтические образы.

<http://russijapansociety.ru/?p=46728>

Районный музей приглашает на выставку 'Последний самурай. Жизнь Востока'.  
<https://www.gorkiv.by/rajonnyj-muzej-priqlashaet-na-vystavku-poslednij-samuraj-zhizn-vostoka/>

Стала известна дата проведения VIII Международного этномузыкологического симпозиума 'Хоомей – феномен культуры народов Центральной Азии'. По информации Министерства культуры Тувы, он пройдет 7-9 июня 2023 года в городе Кызыле. По традиции симпозиум состоит из научной и конкурсной частей. В научной части примут участие 50 исследователей из регионов России и зарубежных стран – Японии, Монголии, Казахстана, Нидерландов, Финляндии, КНР, Италии. На конкурсную часть идет прием заявок от исполнителей горлового пения. Он открыт до 15 мая 2023 г.  
<https://www.mk-tuva.ru/culture/2023/04/07/tuva-soberet-ispolniteley-i-issledovateley-gorlovogo-peniya-79-iyunya.html>

Минск. С 15 апреля минчане и гости столицы смогут посетить выставочный проект 'Сны о Японии', организованный Национальным центром современных искусств и галереей FARBA. На выставке представят более 60 ксилографий в стиле укиё-э ('картина ускользящего мира' – с японского языка). На них можно увидеть жизнь людей периода Эдо (1603–1868 гг.) или эпохи сёгуната Токугава, когда в Японии правили самураи. Посетить выставку 'Сны о Японии' можно с 15 апреля по 16 июня по адресу: пр. Независимости, 47. График работы: вторник – воскресенье с 12:00 до 20:00.  
<https://minsknews.by/yarkaya-epoha-samuraev-v-minske-projdet-vystavka-posvyashhennaya-yaponskoj-kulture/>

## **СМОТРИМ • ご覧ください**

30 марта 2023 г. состоялся семинар 'Новая концепция национальной безопасности Японии'. Мероприятие проводилось Ассоциацией японоведов и исследовательской лабораторией 'Центр японских, корейских и монгольских исследований' МГИМО МИД РФ. Основной доклад представил Панов Александр Николаевич, д.пол.н., проф. кафедры дипломатии МГИМО-университета, Чрезвычайный и Полномочный Посол. Содокладчики: Стрельцов Дмитрий Викторович, д.и.н., завкафедрой востоковедения МГИМО-университета, Нелидов Владимир Владимирович, к.и.н., доц. кафедры востоковедения МГИМО-университета. После доклада состоялась активная дискуссия.

Новая концепция национальной безопасности Японии. Часть 1:

<https://youtu.be/RemTyfXVnDA>

<http://russiajapansociety.ru/?p=46753>

Новая концепция национальной безопасности Японии. Часть 2:

<https://youtu.be/qjuMb8U4NEY>

<http://russiajapansociety.ru/?p=46755>

## **У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館**

Л.В. Жилина. Изменение в восприятии и отношении японских и российских студентов к стране-соседу (сравнение опросов 2007–2012–2021 гг.).

Основная цель настоящего проекта состояла в том, чтобы изучить изменения в общественном восприятии и отношении японских/российских студентов к России/Японии в период с 2007 по 2021 г. Это исследование не концентрируется на политических событиях, а скорее направлено на мониторинг изменений и различий, которые произошли за последние пятнадцать лет в восприятии образов стран-соседей и в отношении к России/Японии японских/российских студентов, а также на анализ того, что спровоцировало подобное восприятие и реакцию.

<https://www.japanjournal.ru/jour/article/download/331/246>

Дуткина Г.Б. Большая библиотека японской поэзии в переводах Александра Долина // Восточная Азия: факты и аналитика. 2023. № 1. С. 117–124. DOI: 10.24412/2686-7702-2023-1-117-124

В статье представлен анализ сборника японской поэзии в восьми томах 'Большая библиотека японской поэзии' (2022), который был составлен, переведён и прокомментирован А.А. Долиным. По мнению рецензента, это уникальное издание не имеет аналогов в мировом японоведении, его следует рассматривать как итоговую, наиболее полную и содержательную работу известного отечественного япониста, переводчика и писателя Александра Долина, основной сферой интересов которого на протяжении более полувека является японская изящная словесность. Автор рецензии обосновывает предположение о том, что данная фундаментальная антология японской поэзии ещё долгие годы будет оставаться основополагающим изданием для поколений российских преподавателей, студентов, учёных-филологов и неравнодушных читателей, которые интересуются литературой Японии.

[http://eastasiajournal.ru/wp-content/uploads/2023/ea\\_2023\\_1\\_117-124.pdf](http://eastasiajournal.ru/wp-content/uploads/2023/ea_2023_1_117-124.pdf)  
<http://russiajapansociety.ru/?p=46667>

## **ИСТОРИЯ • 歴史**

В 1918 г. премьер-министром Японии стал Хара Такаси, выдвинувший идею японизации Кореи и Тайваня: корейцы и тайваньцы должны были полностью интегрироваться в японское общество. Вместо военных, губернатором острова стал гражданский политик Дэн Кэндзио, приступивший к политике японизации. На Тайване были отменены телесные наказания и в целом распространены японские законы. Остров покрывался сетью дорог, учебных и медицинских учреждений. Населению прививался японский язык, обычаи и одежда, активно проповедовался синтоизм. Тайваньцы получали японские имена и фамилии.

<https://rusnord.ru/hot/59128-tajvanskij-sindrom-vzgljad-iz-arhangelska.html>

Окружная рада в Харбине между тем приступила к выдаче дальневосточным украинцам паспортов 'самостийной' Украины. Документы печатались на украинском, русском и английском языках. Харбинские украинцы даже обратились к главе японской военной миссии с просьбой 'сделать их собственностью русское Приморье'.

[https://lenta.ru/articles/2022/10/16/ukrainzi\\_na\\_dalнем\\_vostoke/](https://lenta.ru/articles/2022/10/16/ukrainzi_na_dalнем_vostoke/)

Материал посвящен ключевым выставочным проектам, связанным с представлением искусства японских детей, в частности, 'Выставке детской книги и детского творчества Японии' 1928 г., а также серии международных выставок 'Я вижу мир', проходившей в СССР с конца 1960-х гг. Наибольшее внимание уделяется особенностям советской художественной критики в отношении японского детского рисунка в довоенное и послевоенное время, а также влиянию советской идеологии на интерпретацию детского изобразительного искусства из Японии.

<https://www.japanjournal.ru/jour/article/view/332>

У страны должны быть герои, и люди должны их знать. Это должны быть ориентиры, на примерах которых сегодняшние поколения могли бы воспитываться. Так считают, студенты-международники и регионоведы, принявшие участие в церемонии торжественного возложения цветов к мемориальной доске, посвященной памяти советских воинов-пограничников, павших смертью храбрых в Китае в бою с японскими милитаристами в п. Шурфовая в августе 1945 г.

[https://zabqu.ru/php/open\\_news.php?query=studenty%27\\_prinyali\\_uchastie\\_v\\_ceremonii\\_torzhestvennogo\\_vozlozheniya\\_cvetov](https://zabqu.ru/php/open_news.php?query=studenty%27_prinyali_uchastie_v_ceremonii_torzhestvennogo_vozlozheniya_cvetov)

Пасхальное богослужение в Токио, Крестный ход в сопровождении полиции (2020).

<https://youtu.be/P3mNKe72PhU>

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

Япония сожалеет о прекращении переговоров с Россией по мирному договору и надеется на их возобновление - японский МИД.

<https://www.interfax-russia.ru/rossiya-i-mir/yaponiya-sozhaleet-o-prekrashchenii-peregovorov-s-rossiey-po-mirnomu-dogovoru-i-nadeetsya-na-ih-vozobnovlenie-yaponskiy-mid>

Песков назвал неприемлемыми утверждения Токио о принадлежности Южных Курил Японии.

<https://www.interfax-russia.ru/rossiya-i-mir/peskov-nazval-nepriemлемыми-utverzheniya-tokio-o-prinadlezhnosti-yuzhnyh-kuril-yaponii>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=46634>

Новосибирск. Ветераны и люди с ОВЗ, проживающие в микрорайоне Нижняя Ельцовка, а также воспитанники клуба боевых искусств Ken Tai Itchi Budo Kai при поддержке депутата горсовета Виктора Стрельникова 10 апреля побывали в Центре туризма и побратимских связей.

<https://navigato.ru/novosti/publication/jiteli-sovetskogo-raiona-poznakomilis-s-kulturoi-iaponii-v-sibir-hokkaido>

Японский фармпроизводитель Takeda рассматривает варианты продажи своего российского завода, куда было вложено более €117 млн. На площадке выпускается препарат для пациентов с множественной миеломой, госзакупки которого за последние три года удвоились.

<https://www.kommersant.ru/doc/5926509>

Вопреки политической повестке в питерском БДТ имени Товстоногова выходит спектакль 'Преступление и наказание' в постановке японского режиссера. Мотои Миура привез с собой из страны восходящего солнца собственную команду, чтобы показать свое видение Достоевского в непосредственной близости от мест, где разворачивается действие культового романа.

[https://teleprogramma.pro/afisha/theater/nid4394451\\_au73694auauau\\_cr73694crcrcr\\_yaponskiy-rezhisser-postavil-prestuplenie-i-nakazanie-v-peterburgskom-teatre](https://teleprogramma.pro/afisha/theater/nid4394451_au73694auauau_cr73694crcrcr_yaponskiy-rezhisser-postavil-prestuplenie-i-nakazanie-v-peterburgskom-teatre)  
<http://russiajapansociety.ru/?p=46828>

Можно, конечно, как водится нынче, перенести действие оперы Пуччини, скажем, в Госдуму и отыграть сюжет в среднестатистических костюмах, не тратиться на пошив кимоно. Но режиссер убежден: студенты, получающие в консерватории базовые знания, должны уметь носить и национальные исторические костюмы. Поэтому 'замены' даже не обсуждались. Только традиционные кимоно!

<https://www.oblgazeta.ru/culture/theatre/143777/>

Скрип татами, звук аплодисментов, предвкушение будущих побед: в Екатеринбурге состоялось торжественное открытие Дворца дзюдо. Строительство стартовало еще в апреле 2020 года, местом был выбран Академический район. Четырехэтажное здание выполнено в традициях японской архитектуры, поскольку именно в Стране восходящего солнца появился этот вид единоборств.

<https://www.nakanune.ru/news/2023/04/13/22711171/>

[https://youtu.be/qdUr\\_RIkKEA](https://youtu.be/qdUr_RIkKEA)

<https://youtu.be/q22szODPmNM>

[https://youtu.be/s0e\\_ghJRi-E](https://youtu.be/s0e_ghJRi-E)

<http://russiajapansociety.ru/?p=46690#more-46690>

Россияне проявляют интерес к обучению в языковых школах Японии с целью повышения своего профессионального уровня. Об этом в пятницу в разговоре с корреспондентом ТАСС заявила Елена Иванова, директор организации по сопровождению учебы в Японии 'Гаку.ру', представительство которой находится в Токио.

<https://tass.ru/obschestvo/17522923>

<http://russiajapansociety.ru/?p=46708>

Ни для кого не секрет, что азиатская культура продолжает активно набирать популярность в России, что крайне позитивно влияет на лицензирование и выпуск манги, манхвы, маньхуа и ранобэ на русском языке. В этом посте я постарался собрать все выпущенные и лицензированные произведения азиатской литературы крупнейших российских издательств.

<https://dtf.ru/anime/1739066-manga-i-ranobe-na-russkom-yazyke>

8 апреля 2023 года, город Красноярск, НОЦ 'Японский центр Сибирского федерального университета' при поддержке МТБЦ 'Пилот' провел мероприятие 'Хайку под сакурой', приуроченное к японскому празднику любования цветами сакуры 'Ханами'. Главной идеей мероприятия стала поэзия Японии и вдохновленная Японией. Мероприятие открыла директор Японского центра СФУ Ирина Жукова и представитель администрации города Красноярск Юлия Михайловна Горячева. Для гостей мероприятия сотрудники центра провели лекцию о традиционных японских жанрах поэзии и, в результате, слушатели смогли составить и представить свои собственные творения в жанре хайку.

<http://russiajapansociety.ru/?p=46636>

На нескольких картинках Каменск-Уральский представлен в стиле рисунков японского аниматора Хаяо Миядзаки. При этом одно из зданий сильно напоминает дом из мультфильма "Ходячий замок".

<https://vremya.press/nejroset-pokazala-kakim-budet-kamensk-uralskij-cherez-50-let/>

'Гардарика' — парк-музей истории России расположен в Челябинской области, работает с 2014 года. В парке представлены различные исторические эпохи, — от IX столетия (образование Древнерусского государства) до Великой Отечественной войны. Парк входит в Ассоциацию частных музеев России. Впереди — строительство площадки, которая будет посвящена средневековой Японии (самурайская усадьба эпохи Сэнгоку с японским садом, хозяйственными постройками, чайным домиком, площадкой для тренировок, жилым домом самурая).

<https://nashural.ru/dostoprimechatelnosti-urala/chelyabinskaya-oblast/istoricheskij-park-muzej-gardarika-v-chelyabinskoj-oblasti-opisanie-gde-nahoditsya-i-kak-dobratsya/>

Арбитражный суд в Красноярском крае обязал сеть японской кухни 'Ёбидоёби' сменить название, потому что текущее 'противоречит общеизвестным принципам гуманности и морали'.

<https://www.nakanune.ru/news/2023/04/10/22710447/>

<https://kuban24.tv/item/sokratyat-do-yo-sud-obyazal-set-dostavki-sushi-yobidoyobi-smenit-nazvanie>

В Екатеринбурге структура 'Гринвича' – УК 'Итс-груп' – не смогла добиться ареста счетов компании 'Юникло рус', которая представляет японский бренд одежды Uniqlo. Апелляционный суд отказал представителям ТРЦ в таком требовании.

<https://uralpolit.ru/news/sverdl/12-04-2023/272165>

С недавнего времени День анимешника, который отмечают 11 апреля 2023 года, стал более массовым в России, чем ранее, что говорит о постепенном принятии аниме-культуры.

Праздник был придуман ровно для того эффект, который и наблюдается сегодня — для популяризации обширной, многогранной и глубинной культуры японского аниме, манги и косплейно-гикового образа жизни.

<http://wordyou.ru/388212-v23-den-animeshnik-a-11-aprelya-2023-goda-stal-bolee-massovym-v-rossii-chem-ranee.html>

Челябинск. Сегодня на улицах вы могли заметить людей в необычных костюмах. Не пугайтесь — это анимешники. Сегодня во всем мире отмечают день фанатов этой японской культуры. Поклонники надевают костюмы любимых героев, собираются вместе, смотрят аниме и едят блюда страны восходящего солнца. Как в Челябинске отпраздновали день анимешника, расскажет Валерия Панова.

<https://www.1obl.ru/tv/vremya-novostey/vremya-novostey-ot-11-04-2023/v-chelyabinske-otmechayut-den-animeshnik-a/>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

Сама весна: королева Рания в платье оттенка цветущей сакуры на приеме в Японии.

<https://www.parents.ru/article/sama-vesna-koroleva-raniya-v-plate-ottenka-cvetushei-sakury-na-prieme-v-yaponii/>

У Цзяньхао занял должность посла в Японии вместо Кун Сюанью.

<http://russian.people.com.cn/n3/2023/0408/c31521-20003032.html>

Акции пяти крупнейших торговых домов Японии подскочили на обещаниях миллиардера Уоррена Баффета увеличить инвестиции в стране. Такое обещание инвестор сделал во время визита в Токио.

<https://www.forbes.ru/milliardery/487463-akcii-pati-krupnejsih-torgovyh-domov-aponii-podskocili-na-fone-vizita-baffeta-v-tokio>

<https://quote.ru/news/article/64368e839a7947a85ee1c575>

Заинтересованность в технологиях генеративного искусственного интеллекта, ярким представителей которых является ChatGPT, проявляется даже на уровне целых стран, как позволяет судить новая публикация Bloomberg. По данным источника, основатель и глава создавшей это приложение компании OpenAI Сэм Альтман (Sam Altman) после встречи с премьер-министром Японии Фумио Кисидой (Fumio Kishida) заявил о готовности открыть в стране представительство, которое занималось бы адаптацией системы искусственного интеллекта для использования на местном рынке.

<https://overclockers.ru/hardnews/show/125231/sozdateli-chatgpt-otkrojut-predstavitelstvo-v-yaponii-radii-luchshej-adaptacii-produkta-k-mestnomu-ryнку>

Япония продлевает санкции в отношении КНДР на два года.

<https://www.interfax.ru/world/894894>

На японском языке вышел в свет очередной номер международного журнала 'ИРС', играющего важную роль в распространении правдивой информации об Азербайджане в мире.

<https://azertag.az/ru/xeber/vyshel-ocherednoi-nomer-zhurnala-IRS-na-yaponskom-yazyke-2573774>

Посол Японии в Кишиневе Ямада Йоичиро объявил о предоставлении Молдове нового транша помощи в \$17 млн. для покрытия процентной ставки, выплачиваемой республикой Всемирному банку. Как передает 'ИНФОТАГ', об этом дипломат объявил в среду на встрече с вице-премьером, министром иностранных дел и евроинтеграции Нику Попеску.

[https://www.infotag.md/m9\\_finances/306685/](https://www.infotag.md/m9_finances/306685/)

Украинская девочка поступила в начальную школу в Японии.

<http://russiajapansociety.ru/?p=46683>

В Японии пока действует система, запрещающая поставлять оружие в страны, участвующие в военных конфликтах. По данным `Никкэй`, Украина в ходе переговоров запросила у Японии противотанковое вооружение.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2405](https://t.me/golovnin_tokyo/2405)

Япония предоставляет Украине тяжелую технику для уборки обломков разрушенных зданий.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/420655/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=46628>

Находящийся с рабочим визитом в Японии посол Арег Ованнисян 7 апреля провел встречу с губернатором префектуры Киото Такатоси Нисиваки.

<https://www.panorama.am/ru/news/2023/04/08/Посол-Армении-Япония/2818418>

Молдова. В рамках проекта по улучшению образовательной среды в профессиональном училище в Орхей реконструирован главный корпус, проведена теплоизоляция стен, заменена крыша, установлены энергоэффективные окна и двери. Проект профинансирован правительством Японии, предоставившего грант почти на \$91 тыс.

[https://www.infotag.md/m9\\_populis/306550/](https://www.infotag.md/m9_populis/306550/)

Японский праздник Ханами в парламенте Армении: сакуры украшены символизирующими мир журавликами-оригами

<https://www.aravot-ru.am/2023/04/07/407622/>

В трех сетевых кафе Токио начали подавать гостям блюда грузинской кухни, сообщил посол Грузии в Японии Теймураз Лежава. Также, по словам дипломата, кроме аджарского хачапури посетители японских кафе могут попробовать пхали, салат с огурцами и помидорами по-грузински, аджику, пеламуши и чашушули. Кроме того, в филиалах японской сети ресторанов быстрого питания `Мацуа` подают грузинское блюдо шкмерули.

<https://vestikavkaza.ru/news/gruzinskaa-kuhna-zavoevyvaet-aponiu.html>

Автор петиции на портале Российских общественных инициатив предлагает перенять опыт Японии в части организации работы светофоров. Ознакомиться с типом работы электронных дорожных регулировщиков автор петиции смог во время стажировки в Японии ещё в 2016 году.

<https://deita.ru/article/534578>

Японские синоптики сообщают, что желтый песок из пустынь в Китае долетел до обширных областей Японии.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/420994/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=46699#more-46699>

## **В ЯПОНИИ • 日本では...**

Премьер Кисида приехал сегодня в город Вакаяма, где 23 апреля будут очень важные для правящей Либерально-демократической партии дополнительные выборы в нижнюю палату парламента. Избирательный митинг с выступлением главы правительства решили провести в местном рыболовецком порту – поближе, типа, к трудящимся массам. Туда собралось несколько сотен человек, Кисида перед своим выступлением попробовал местные морепродукты, собирался уже начать речь – и тут в 11:25 по местному времени стоявший

в толпе неприметный парень в белой защитной маске на лице швырнул в сторону премьеры серебристую трубку 20 – 30 сантиметров длиной.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2414](https://t.me/golovnin_tokyo/2414)

Возле места публичного выступления премьеры Японии Фумио Кисиды произошел взрыв. Глава правительства эвакуирован, он не пострадал, передает NHK.

<https://www.kommersant.ru/doc/5938827>

Несмотря на инцидент, японский премьер-министр Фумио Кисида все же решил выступить 15 апреля. У него намечается три публичных выступления: одно в Вакаяме, где ранее произошел взрыв, а еще два – в Тибе. Об этом передает агентство Киодо, ссылаясь на источники в Либерально-демократической партии. Позже СМИ сообщило, что Кисида удалился из здания главного управления полиции префектуры Вакаяма, куда его доставили после случившегося, и отправился к месту ожидаемого публичного выступления.

<https://inosmi.ru/20230415/kisida-262229593.html>

Сотрудники полиции изъяли при задержании нож у 24-летнего Рюдзи Кимуры, который 15 апреля устроил взрыв рядом с премьер-министром Японии Фумио Кисидой. Об этом в воскресенье со ссылкой на источники сообщило агентство Kyodo.

<https://tass.ru/obschestvo/17535389>

<http://russijapansociety.ru/?p=46820#more-46820>

Правительство Японии приняло решение ввести систему упрощенной выдачи виз и видов на жительство иностранным высококвалифицированным работникам – однако для этого они должны иметь годовой доход не менее 151 тысячи долларов и хотя бы степень магистра. Новый механизм начнет работать со следующей пятницы, объявила сегодня Иммиграционная служба страны. Он призван облегчить условия для постоянной работы в Японии классным зарубежным профессионалам.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2411](https://t.me/golovnin_tokyo/2411)

Два американских истребителя F-16 совершили экстренную посадку в аэропорту Мияко-Симодзисима на юге Японии.

<https://absatz.media/news/32522-v-yaponii-dva-istrebitelya-f-16-sovershili-ekstrennyuyu-posadku>

Пожар на бездействующей АЭС 'Касивадзаки-Карива' (префектура Ниигата, Япония) потушил оператор станции Токуо Electric Power Company (TEPCO), 11 апреля передает телеканал NHK.

<https://rossaprimavera.ru/news/f827617a>

Руководство Токийского университета запретило студентам сдавать научные работы, написанные с помощью чат-бота на базе искусственного интеллекта ChatGPT. Об этом говорится в заявлении, размещенном в понедельник на сайте вуза.

<https://tass.ru/obschestvo/17485459>

Резкий рост цен в Японии оказал сильное давление на население, передает 'Хабар 24'. По последним данным японского МВД, индекс потребительских цен в 23-х районах Токио в марте вырос на 3% в годовом исчислении. С начала года в стране цены взлетели на 14 тысяч видов продуктов питания. В связи с высокой стоимостью жизни японцы жалуются, что реже стали посещать места развлечений. А бизнесменам приходится повышать стоимость услуг и товаров, поскольку сдерживание сильно бьет по карману.

<https://24.kz/ru/news/in-the-world/item/595138-rezkij-rost-tsen-v-yaponii-vyzval-volnu-vozmushcheniya-u-zhitelej>

<https://youtu.be/ypNISicuftc>

В Японии рост стоимости кормов, а также непрекращающиеся вспышки высокопатогенного гриппа птиц (ВГП) провоцируют дефицит птицеводческой продукции и значительное повышение цен на нее. Это вынуждает крупные японские сети ресторанов исключать из меню блюда, в состав которых входят яйца, пишет сетевое издание South China Morning Post.

<https://vetandlife.ru/sobytiya/yaponskie-restorany-iskljuchajut-bljuda-iz-yaic-iz-menju/>

В Токио подсчитали, что среднестатистический домашний завтрак стоит сейчас примерно на 15 процентов больше, чем три года назад. Сейчас его оценивают в 402 иены – где-то 3 доллара. Хотя перевод в американскую валюту по нынешним временам обманчив – иена очень дешева. Что и стало важнейшей причиной того, что Токио сейчас забит американскими и европейскими туристами – им выгодно в Японии покупать, выпивать и вкусно закусывать.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2403](https://t.me/golovnin_tokyo/2403)

Префектура Окинавы объявила, что планирует ограничить количество туристов, посещающих остров Ириомотэ. Соответствующий закон еще не принят, но переговоры с местным турбизнесом уже идут, сообщают СМИ Японии. Массовый туризм наносил ущерб экосистеме острова, мешал жизни местных жителей и животных, в том числе ставил под угрозу популяцию редкой дикой кошки яманэко, получившей в 1977 году статус 'Национального японского сокровища'.

<https://www.atorus.ru/node/52111>

В Японии сотрудник с огнетушителем напал на босса в офисе.

<https://newdaynews.ru/inworld/792457.html>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化**

Emperor Naruhito plants rice

<https://youtu.be/bXEjSkOe2dM>

陶布花器の作り方 How to make a ceramic cloth vase 陶芸 pottery 熊本栄司 Eiji Kumamoto

<https://youtu.be/1tGD5PN6P4k>

Мастер изготовления масок театра Но, демонстрирующий мастерство в Киото.

<https://youtu.be/HGqD5VAd8w4>

## **ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー**

Лучшие японские фильмы всех времён: созерцательные драмы, потерянные ронины и любящие гангстеры.

<https://kanobu.ru/articles/luchshie-yaponskie-filmyi-vseh-vremyon-sozertsatelnyie-dramyi-poteryannyie-roninyi-i-lyubiaschie-gan-377602/>

Сакура уже рядом: узнаем о ханами, поём караоке и играем в квиз!

[https://youtu.be/9FLQ4XE\\_C10](https://youtu.be/9FLQ4XE_C10)

<http://russijapansociety.ru/?p=46757>

Все началось с популярного аниме-сериала про милого и озорного енотика. Японцы 'заболели енотоманией'. И расплачиваются за это до сих пор всей страной.

<https://planet-today.ru/novosti/obshchestvo/vne-politiki/item/153840-kak-populyarnoe-v-yaponii-anime-vyzvalo-nashestvie-enotov-na-stranu>

По аниме 'Черный клевер: меч короля магов' выйдет книга (на неделю раньше премьеры фильма!)

<https://www.kino-teatr.ru/kino/news/y2023/4-13/30956/>

Аниме. Топ-3 японских актеров озвучки:  
<https://youtube.com/shorts/7TVBkSruRRM>

Seiyu School Creating Anime Voice Actors  
<https://youtu.be/r4dkvQlgolw>

## **ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし**

В этой статье я расскажу общие моменты относительно проживания в Японии (медицина, зарплаты и т.п), а хорошо это или плохо (для Вас) - решайте сами!

<https://dzen.ru/media/usagi/horoshho-li-jit-v-iaponii-zarplaty-pensii-medicina-i-drugie-momenty-6433756053745a201827ec7f>

Сегодня публикуем первую статью от Алисы, которая жила 1 год в Токио, училась в школе японского языка Sendagaya Japanese Institute (выпустилась в марте 2023 г), в которой она рассказала об актуальных ценах в Токио на повседневную жизнь на момент марта 2023 года.

[https://blog.study-japan-guide.com/blog/chto\\_pochem\\_v\\_tokio\\_ili\\_kak\\_rasschitatj\\_byudzhet\\_studentu\\_v\\_yaponii.html](https://blog.study-japan-guide.com/blog/chto_pochem_v_tokio_ili_kak_rasschitatj_byudzhet_studentu_v_yaponii.html)

Balcony Gardens: A Small Space to Unwind.

[https://web-japan.org/trends/11\\_fashion/fas202301\\_balcony-gardens.html](https://web-japan.org/trends/11_fashion/fas202301_balcony-gardens.html)

Как учатся дети в школах Японии: российские дети бы так точно не смогли.

[https://www.kinoafisha.info/articles/kak-uchatsya-deti-v-shkolah-yaponii-my-by-tak-tochno-ne-smogli\\_id51177\\_a15208456/](https://www.kinoafisha.info/articles/kak-uchatsya-deti-v-shkolah-yaponii-my-by-tak-tochno-ne-smogli_id51177_a15208456/)

В Японии к концу 2023 года появится новая страховая программа, согласно которой подросткам будут назначать выплаты в случае доказанного буллинга в школе.

<https://info24.ru/news/podrostki-v-yaponii-poluchat-vyplaty-v-sluchae-shkolnogo-bullinga.html>

## **ЛЮБИМЫЕ МЕЛОДИИ • 懐メロ**

kitsuiyatsura `いっそセレナーデ

<https://youtu.be/pMbV1aFE9zs>

## **МЕНТАЛИТЕТ • 考え方**

В Японии время обеда установлено раз и навсегда – с 12 до 13 часов. Так везде – и в школах, и в вузах, и в компаниях. Где бы японцы ни были – только наступает 12 часов, как они срочно начинают искать, где бы пообедать.

<https://yaponskiebudni1.livejournal.com/954.html>

Вокруг не было ни души, только деревья со свежей весенней листвой, а до урчащих грузовиков – тоже далековато. Но девушка явно привыкла к тому, что на улице нужно находиться в маске, это стало частью ее личных правил поведения.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2412](https://t.me/golovnin_tokyo/2412)

Жители Японии обнаружили, что за время пандемии и трехлетнего масочного режима они разучились улыбаться. В связи с этим, японцы массово начали проходить курсы по улыбке, чтобы подготовиться к новой жизни без масок. Спрос на подобные услуги вырос в три раза после снятия масочного режима, пишет The Japan Times.

<https://smartpress.by/news/41368/>

## **ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理**

Японцы, кажется, никогда не устанут изучать свою собственную культуру питания. Интересный материал нашла в свежем номере Discover Japan про японский завтрак - с виду комплекс странных продуктов, к которому на удивление быстро привыкаешь и настолько крепко, что потом другие варианты завтрака кажутся временным развлечением.

<https://melon-panda.livejournal.com/885279.html>

Лавка с раменом в старом стиле - японская уличная еда

[https://youtu.be/kC8LwB\\_EPsI](https://youtu.be/kC8LwB_EPsI)

妻と娘にモテたい男が作る弁当【缶詰で簡単弁当】

<https://youtu.be/Fb-hD3VoEDo>

Как японцы выращивают миллионы грибов шиитакэ в лесу.

<https://youtu.be/DdXJLahuv-g>

【お弁当作り】アスパラのチーズ肉巻き # 877

<https://youtu.be/vpmqYMsZ460>

## **РАЗНОЕ • 等**

Япония: от настоящих ниндзя до аниме. 7 малоизвестных фактов о стране.

<https://www.9111.ru/questions/777777772581626/>

Каких видов бывает сакура, о чем она `говорит`

<https://dzen.ru/a/ZC1-ptHM1UpeyOOu>

Японские картинки хокку.

<https://kartinki.pibig.info/26589-japonskie-kartinki-hokku.html>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте `Окно в Японию` (<http://ru-jp.org/>) и на сайте Общества `Россия-Япония` (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку `Окно в Японию`. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово `Отписываюсь`.

Последние вышедшие номера рассылки `Окно в Японию` за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>